

2.16

WEDNESDAY

阿摩司書

5:16-27

上主這樣說：「我討厭你們的節期，受不了你們的盛會！我不接受你們的燒化祭和素祭，也不希罕你們獻上肥牲畜作平安祭。我不喜歡你們那鬧哄哄的歌聲，也不愛聽你們彈奏的樂曲。其實，你們應該像江水滾滾湧流、不屈不撓地伸張正義！像溪水川流不息、始終不懈地主持公道！（摩5:21-24）

願公義如江河滔滔

阿摩司書第5章後半段延續哀歌的形式，但內容卻不盡相同，「禍哉」的文體與問句的口吻「你們為何……」都表達出先知的感嘆，也更強烈地表現對有禍者的指責。阿摩司書在這裡指出想望上主的日子就有禍，因為在以色列人的心中，「想望上主的日子」代表與外邦人戰爭的勝利，然而他們只貪圖那樣的勝利。

因此耶和華的日子不再是得勝歡樂的，耶和華將會帶來苦難，使得這日子黑暗沒有光明。這段先知的預言很明確的責難以色列人敬拜上主的動機，他們只在乎勝利，卻不在乎不公義帶來的剝削。

這段經文也是對現代的教會很好的呼籲，如果只在乎教會人數、奉獻多寡，內部各樣的事工有沒有「績效」，不去思考信徒的生命困境，也不看見社區中弱勢群體的需要，那教會進行這些看起來光鮮亮麗的事工是合神心意，還是合人心意？「惟願公平如大水滾滾，公義如江河滔滔」（和合本，摩5:24）提醒基督徒，要落實公義的行動。

正視歷史錯誤 瑞典教會向薩米人公開道歉



2021年11月24日，瑞典教會（Church of Sweden）由大主教安特耶·雅克倫（Antje Jackelén）代表教會，為過去教會的惡行，向薩米人（Sámi）正式公開道歉。年度大會的與會者、薩米人與瑞典社會代表，以及國際證人們也都出席參與。（全文報導請至TCNN瀏覽）

引領我們的上主，求祢使我們的國家社會如江水滾滾湧流、不屈不撓地伸張正義，像溪水川流不息、始終不懈地主持公道。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

